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CAPITULO XX

NUMEROS
COMPLEJOS

4. EJERCICIOS PROPUESTOS

RESUMEN
Numeros Complejos

Teorema

XX-1 | La suma de dos o mas complejos tiene un vector que es la suma ‘ _ ‘
vectorial de los vectores de los sumandos. S= (a+c)+(b+ d )'

XX-2 | El producto de dos o mas complejos tiene como mdédulo el producto
de los modulos de los factores; y como argumento, la suma de ‘leN2 :(I’lx rz)é(é?lﬂﬁ?z)‘
argumentos de los factores (o un valor equivalente).

XX-3 | La potencia n-ésima de un complejo (n real) es otro complejo, cuyo o
modulo es la potencia enésima del médulo de la base, cuyo (a+b|) =r"4Zn@
argumento es n veces el argumento de la base (u otro equivalente).

XX-4 | Sin es un complejo natural, hay raices enésimas diferentes de un 0 - 0+2kz _ §+2”E
namero complejo. k n n

XX-5 | Las n raices enésimas del numero real a (considerado como
complejo a+oi), se pueden obtener multiplicando la raiz enésima real Q/a
del valor absoluto de a , por cada una de las raices enésimas de +/-1
(mas 6 menos segun el signo de a).

XX-6 | Formula de Moivre (cosx +isenx)™ = cosmx+isen mx‘

XX-7 | Férmula de Euler eX! — cosx+isenx

XX-8 | Complejo elevado a Complejo (a+bi)c+di _ (eln rxi )(C"di) _ glinrxi)esdi) _ qmeni _ \1 4 N

Dr.Ing. Dante Guerrero 1
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4. EJERCICIOS PROPUESTOS

1. Hallar las raices sextas de 64 y de —64.
(R. de 64: £2; 1+/3i; -1+ /3i:
de —64: £2i; /3%i; —-/3+i )

2. Haga los diagrama polares de las soluciones
anteriores.

3. Hallar todas las raices de la ecuacion
x* —4x? +16=0 y representarlas en el plano

complejo.

‘4. EJERCICIOS PROPUESTOS

la. Hallar las raices sextas de 64 Z =64 +i0 =64.0°
8/7 = %@4(6”2%‘) _ 24(‘Z+ 360° Ej — 2./60k

Médulo de la raiz: 8/64 =2 ( 1°)k=0—->0°

— [0]
Argumentos de la raiz: 2°)k =1-60

0 — (0]
9, 3600% = 9+ 3600 K — 60K F)k=2-120
n n 6 6 <

0-0 4°)k =3 —>180°
n=6 50)k = 4 — 240°
k=01234y5

| 6°)k =5—300°

Dr.Ing. Dante Guerrero
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4. EJERCICIOS PROPUESTOS

z=a—+bi=r(cos@+1isenHh)

RAIZ12.. ... ...
RAIZ22. . ......
RAIZ32........
RAIZA42........
RAIZ52. ... ....
RAIZ62........

.2.-00=2
.2-60°=1+i-/3
.2.-120°=—-1+i-/3
.2.-180°0= -2
.2.-240°= —1—i-/3
.2.-300°=1—i-/3

4. EJERCICIOS PROPUESTOS

1b. Hallar las raices sextas de -64 Z=-64+10 =

Dr.Ing. Dante Guerrero

64,180°

8/7 = iﬂg(‘%z&)k) _ 24(g+3600 Ej — 2,30+ 60K

Médulo de laraiz: /64 =2
Argumentos de la raiz:

Q+36005=@ K
n n 6
0 =180

n==6

k=01234y5

+360— =30+ 60k <
6

10)k =0 — 30°
20)k =1—590°
)k =2 —150°
40)k =3 —> 210°
50)k =4 —> 270°
6°)k =5 —> 330°
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4.

EJERCICIOS PROPUESTOS

z=a+bi=r(coséf+isend)
RAIZ12.........2-30°= /3 +i
RAIZ22.........2.790°= 2ij
RAIZ32.........2.150°= — /3 +i
RAIZ43.........2./210°= — /3 —i
RAIZ52.........2./270° = —2j
RAIZ62.........2.-330°= /3 —i

EJERCICIOS PROPUESTOS

Haga los diagrama polares de las soluciones

anteriores.
Las raices sextas de 64 I 2./60k°
+Im
2.120° 2.60°
2.180°
-Re +Re
2./0°
2./240° 2.,300°
-Im

Dr.Ing. Dante Guerrero
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4. EJERCICIOS PROPUESTOS

2. Haga los diagrama polares de las soluciones
anteriores.
Las raices sextas de -64 “m 24(304' 60k)0
2/90°
2./150° 2.30°

-Re /
2.,/210° / 2./330°

2,270°

+Re

4. EJERCICIOS PROPUESTOS

3. Hallar todas las raices de la ecuacién
x* —4x? +16=0 y representarlas en el plano
complejo.
. .. . . 2

Se realiza el siguiente cambio de variable Y =X

El polinomio de grado 4to se reduce a una cuadréatica de solucion conocida:

_ —bix/b2—4aC

y?—4y+16=0  mmm) y 23
+ /4% — —
y:4—\/42 4(16) :4i4;/1 4 5iing

Dr.Ing. Dante Guerrero 5
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4.

Las soluciones de la ecuacién cuadrética son:

EJERCICIOS PROPUESTOS

+Re

\ :2+i2x/§ - 4./60°
=24 )
y 2_|2\/§ y2 :2_|2N/§ - 4./300°
+Im
2./3 o , 4./60°
-Re 2
~2./3}.-N 43000
-Im

4.

Hemos hecho un )
cambio de variable: y=X

4.,60° mm) 2/(30+180k)°

4 ,300°mm) 2/(150 +180k)°

Estamos buscando:

19)k =0 —» 30°

2°)k =1— 210°

1°)k =0 —150°

2°)k =1—330°

EJERCICIOS PROPUESTOS

X:\N

2.30°

2.,210°

2.150°

2.330°

Dr.Ing. Dante Guerrero
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2.150°

+Im

2./30°

—

-Re

2,210°

+Re

2./330°

Dr.Ing. Dante Guerrero
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